
 
 
 
 
Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 12 de fevereiro de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia doze do mês de fevereiro de dois mil e oito, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira 
(Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), consignando as ausências dos 
Edis Domingos Lauriano Floriano (Domingão) e Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, a convite da Presidência, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o 
Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra 
em Tribuna livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a Senhora Ingrid Marcela Soto Saldames a 
qual discorreu sobre a segurança pública em Joanópolis. Consignou-se a presença do Edil 
Domingão. Manifestou-se o Edil Zoca, tendo solicitado que seja encaminhada uma cópia do 
DVD e da Ata desta Sessão às Corregedorias das Polícias Civil e Militar, esclarecendo os 
motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestaram-se ainda os Edis Toquinho, 
Gilmar da Correnteza, Benedito Ignácio, Joani Torres, Mauro Garcia, Domingão e Celso 
Nogueira. Na seqüência, manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor João Antonio de 
Miranda, o qual comentou sobre o esporte em Joanópolis, mais especificamente, sobre o atleta 
Sílvio Zacarias e a revista “Contra o relógio”; comentou sobre a saúde em Joanópolis; 
manifestou-se acerca do trabalho desenvolvido pela Presidência da Câmara de Joanópolis e o 
ano eleitoral vindouro; por fim, falou sobre o trabalho desenvolvido pelos secretários 
municipais em prol dos munícipes. Manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza e Celso 
Nogueira. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 7ª Sessão 
Extraordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por 
sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário 
informou que está a disposição dos Senhores Vereadores os Balancetes Analíticos de Receitas 
e Despesas da Câmara, referentes aos meses de dezembro de 2007 e janeiro de 2008; bem 
como, comunicou sobre convite da Câmara de Atibaia para participar do Seminário 
“Caminhos para o Desenvolvimento Sustentável”, em 15 de fevereiro próximo. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 07/08, 
que encaminha resposta ao Requerimento nº 37/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 521/07, que encaminha resposta à Indicação nº 128/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 522/07, que encaminha 
resposta às Indicações nº 129 e 131/07, ambas de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 523/07, que encaminha resposta à Indicação nº 130/07, de 
autoria do Edil Toquinho. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 530/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 132/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 535/07, que encaminha resposta à Indicação nº 134 e 135/07, ambas de autoria do 
Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 536/07, que encaminha resposta à 
Indicação nº 136/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
537/07, que encaminha resposta à Indicação nº 138/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. nº  538/07, que encaminha resposta à 
Indicação nº 139/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
531/07, que solicita prorrogação por 15 dias para responder o Requerimento nº 37/07, de 



 
 
 

autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 533/07, que encaminha 
o Balancete Analítico de Receitas e Despesas municipais, referente ao mês de novembro de 
2007. 
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Entra em expediente o Ofício Gab. nº 033/08, que encaminha o Balancete Analítico da 
Receita e Despesas Municipais referente ao mês de dezembro de 2007. Não houve 
manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício GS/SAS nº 2.297/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 53/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entram em 
expediente os Ofícios nº 1535/07/SR e nº 025/08/SR, enviados pela Caixa Econômica 
Federal, sobre crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da União. Entra em 
expediente o Ofício nº 69/07/SR, enviado pela Caixa Econômica Federal, que informa 
celebração de Contrato de Repasse de Recursos do Orçamento Geral da União. Entra em 
expediente a Carta nº 06/08, enviada pela Sabesp, que encaminha resposta à Indicação nº 
97/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Convite, enviado pelo 
Consórcio PCJ, para participar da 58ª Reunião Ordinária do Consórcio PCJ, em Valinhos, em 
14/02, às 9h. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 01/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, que “Estabelece regras para a colocação de vasos no cemitério”. Manifestou-se, 
preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que o Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Consignou-se a 
presença do Edil Ary do Toco. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 01/08, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, em face do falecimento do Senhor Jair Aparecido de 
Oliveira. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente informou que a Moção será 
devidamente encaminhada aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 
139/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que sejam tomadas 
providências com relação aos postes que estão localizados no meio do calçamento da rua 
Primo José Del Vecchio. Entra em expediente a Indicação nº 01/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Senhor Prefeito e à Secretária Municipal de Saúde, para que seja implantado o curso 
de Atendimento Pré-Hospitalar nas Escolas Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 
02/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Câmara, para que sejam instalados 
sistemas de alarme e câmeras de segurança no Plenário XVII de Agosto da Câmara 
Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 03/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Presidente da Câmara, para que seja revogado o Ato da Presidência nº 03/2008. Entra em 
expediente a Indicação nº 04/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Senhor Prefeito e ao 
Assessor Técnico de Obras e Serviços, para que sejam construídas lombadas nos locais que 
especifica. Entra em expediente a Indicação nº 06/08, de autoria do Edil Domingão, ao Senhor 
Prefeito, para que seja enviado à Câmara um Projeto sobre o ajustamento do REFIS. Entra em 
expediente a Indicação nº 07/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito e ao 
Secretário de Obras e Serviços, para que seja verificado se as rampas para deficientes 
implantadas em algumas calçadas do Município estão dentro dos padrões legais e, em caso 
negativo, que estas sejam adequadas ao uso da população. Entra em expediente a Indicação nº 
08/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor Prefeito, para que seja elaborado um 
Projeto referente as festividades de São João Batista, a ser encaminhado ao Ministério do 
Turismo. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, tecendo comentários sobre as Indicações n° 03 
e 07/08. Manifestou-se o Edil Zoca discorrendo sobre as Indicações n° 139, 03 e 07/08. 
Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza comentando sobre as Indicações n° 01, 04 e 
08/08, que foi aparteado pelo Edil Toquinho. Manifestou-se o Edil Joani Torres teceu 
comentários sobre as Indicações n° 139 e 04/08. Manifestou-se o Edil Ary do Toco 
discorrendo sobre as Indicações n° 01, 07 e 02/08. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira 
comentando sobre as Indicações n° 01, 02, 08, 04, 07 e 03/08. O Senhor Presidente informou 
que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 



 
 
 

Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
tecendo comentários sobre as Indicações apresentadas nesta Sessão, salientando a pertinência 
de cada uma delas; comentou sobre a sua expectativa de que seja rápida a liberação de verbas 
destinadas à construção de uma quadra na Escola Bayeux e do velório próximo ao cemitério; 
registrou o equívoco constatado numa placa colocada nas obras de pavimentação de estradas, 
iniciadas recentemente, prestando esclarecimentos sobre o fato; por fim, prestou contas acerca 
dos procedimentos para a instalação do Foro Distrital de Joanópolis. O Edil Celso Nogueira 
teceu comentários sobre as informações que buscou que o motivaram a publicar o Ato da 
Presidência n° 03/08, referente a realização de velórios no Plenário da Câmara, tendo 
comunicado que revogará o referido Ato, explicando os motivos. O Edil Zoca, primeiramente, 
manifestou-se contrariamente a sugestão do Edil Joani Torres no que se refere a realização 
das festividades de Carnaval no Centro Esportivo Ayrton Senna, relatando um fato 
envolvendo ele e sua esposa por ocasião de um baile realizado no local; teceu comentários 
sobre as razões pelas quais posicionou-se contrariamente a liberação da vacinação obrigatória 
da raiva em Joanópolis, discorrendo sobre os casos de raiva que ocorreram no Município; por 
fim, comentou sobre o fato de estar sendo obrigatória a implantação de rampa de acesso para 
deficientes nos estabelecimentos comerciais de Joanópolis para o cumprimento de uma Lei 
Federal. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
lamentou o fato do Senhor Célio Silva estar deixando o Município de Joanópolis, discorrendo 
sobre o assunto; falou sobre a necessidade de que seja providenciado um equipamento de som 
para entretenimento na Praça Central durante o próximo Carnaval e na Cachoeira dos Pretos 
em finais de semana; comentou sobre a necessidade de restauração da estrada que dá acesso a 
propriedade do Senhor José Bassit, o qual está divulgando o Município de Joanópolis por 
meio de seus produtos orgânicos; agradeceu o Deputado Jonas Donizete em face da liberação 
de verbas destinadas à Santa Casa e à aquisição de máquina roçadeira para Joanópolis; 
solicitou à Sabesp e aos órgãos públicos a implantação da rede de água nos Bairros da Dúvida 
e dos Moretti; convidou todas as mulheres a prestigiarem na Câmara Municipal, no próximo 
dia 08 de março, a Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher; 
parabenizou o trabalho dos policiais que atuam no Município; por fim, agradeceu ao público 
presente em face de estarem prestigiando os trabalhos legislativos; Teve aparte o Edil Celso 
Nogueira. O Edil Toquinho, primeiramente, agradeceu a presença do público nesta Sessão; 
comentou o fato de todos os setores passarem por dificuldades e não somente na área de 
segurança pública do Município; lamentou o trágico falecimento do Senhor Jair Aparecido de 
Oliveira; por fim, agradeceu a presença do público e agradeceu a Deus por estar participando 
desta Sessão. O Edil Joani Torres, primeiramente, fez uma retrospectiva do ano de 2007 com 
relação a criminalidade em Joanópolis em comparação a outras cidades da região; discorreu 
sobre as atribuições distintas das Polícias Civil e Militar; comentou sobre as ocorrências no 
Carnaval e no ano novo envolvendo um determinado grupo de pessoas, fazendo menção as 
investigações da Polícia Civil sobre estes casos; por fim, falou sobre a necessidade de auxílio 
do Poder Público e de todas as autoridades para resolver o problema da segurança pública no 
Município. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a
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Indicação nº 05/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Secretário 
Municipal de Esportes, para que sejam implantados oito postes de iluminação econômica ao 
redor do Campo do Jardim Bela Vista. Entra em expediente a Indicação nº 09/08, de autoria 
do Edil Mauro Garcia, ao Deputado Edmir Chedid e Outros, para que seja providenciada a 
instalação da rede de água e esgoto no Bairro dos Moretti. Entra em expediente a Indicação nº 
10/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Diretor de Operações do Dersa, para que seja 
construída uma rotatória no trevo localizado em Perdões, no trecho que dá acesso a Piracaia. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco comentando sobre as Indicações apresentadas, tendo sido 



 
 
 

aparteado pelo Edil Gilmar da Correnteza. ORDEM DO DIA. Não houve. Nada mais a tratar, 146 
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o Senhor Presidente desculpou-se com o Edil Mauro Garcia em razão de ter citado o seu 
nome em sua manifestação, esclarecendo que não teve a intenção de ofendê-lo; agradeceu a 
presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 2ª Sessão Ordinária, a realizar-
se em 19 de fevereiro próximo e, às 22h23min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


